CHAPITRE 3

2

2

2

GENERALITES

p

MECANIQUE

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 78

Sommaire

Boite de vitesses mécanique €C544.6

CARACTERISTIQUES

Boite de vitesses a 6 rapports formant un ensemble avec couple réducteur et différentiel, disposée transversalement a gauche en bout de moteur.
Boite de vitesses a 3 arbres avec pignons a dentures hélicoidales et marche arriére synchronisée.
Différentiel a couple réducteur cylindrique a denture hélicoidale tournant sur deux roulements a rouleaux coniques.

Commande des vitesses par cables et levier de sélection au plancher.

AFFECTATIONS

Alfa Mito 1.4 T-jet et 1.6 JTDm :
- Boite : C544.6.

- Type : M32.

RAPPORTS DE DEMULTIPLICATION

Boite de vitesses C544.6 avec moteur 1.4 T-jet

Boite de vitesses C544.6 avec moteur 1.6 JTDm

%"s“",'l't‘:':s‘;';s Rapports de boite Efe"é“c'EE'.',ji:;rggJ&?l? po‘lﬁtgsggoetr:l';?'{'} - %rgl:;lrtl:lsss:gs Rapports de boite 2&"&“%’.’;'.',}2‘7 ,'%:J&t:fﬁ o o‘u"r‘ﬁ;oet’r' ,',;':‘,{“ -

0,2619 0,0627 7,12/7,07 0,2619 0,0718 8,14/8,09
0,4634 0,1110 12,59/12,51 0,4634 0,1270 14,41/14,31
0,6780 0,1624 18,42/18,31 0,7680 0,2104 23,88/23,72

B2 0,9372 0,2245 25,47/25,31 1,0427 0,2857 32,41/32,21
1,1429 0,2737 31,06/30,86 1,3441 0,3683 41,78/41,52
1,3441 0,3219 36,52/36,29 1,6287 0,4463 50,63/50,31

Marche arriére............. 0,2821 0,0676 7,67/7,62 Marche arriére............. 0,2821 0,0773 8,77/8,71

Circonférences de roulement :
* Pneumatique de 195/55 R 16 : 1 891 mm.
** Pneumatique de 205/45 R 17 : 1 879 mm.

Inarédi

HUILE DE BOITE DE VITESSES

Capacité :

Contenance totale en cas de révision de la boite de vitesses (boite séche) : 2,5
litres.

Contenance dans le cas d'une simple vidange : 1,86 litre.

Préconisation :

Huile multigrade : Huile SAE 75W-85.
Norme : APl GL4.

Référence Alfa : TUTELA CAR MATRYX.

Périodicité d'entretien :

Pas de vidange prescrite. Contrdle du niveau a chaque intervention sur la
boite de vitesses ou les transmissions et en cas de fuite ou de probléme appa-
rent.

Circonférences de roulement :
* Pneumatique de 195/55 R 16 : 1 891 mm.
** Pneumatique de 205/45 R 17 : 1 879 mm.

Couples de serrage (ndnm

~ N méthodes.

| . T "z . . ”
<M’ Se reporter également aux différents “éclatés de piéces” dans les

Bouchon de vidange : 1,7.
Bouchon de remplissage : 2,4 a 3,6.

Démarreur : 2,25 a 2,75.

- Vis/écrou M10: 3,6 a 4,4.

- Vis/écrou M12:4,84a7,2.

Vis de carter de pignonnerie : 2,2
Vis de carter de pont :

- Vis M8 : 2,2.

- Vis M12: 11.

Vis de roue :

- Jante tole : 7,7 2 9,5.

- Jante alliage : 11 a 13,2.

Boitier de commande des vitesses : 2,2 a 2,7.

Carter d’embrayage sur bloc-cylindres :




Boite de vitesses mécanique C544.6

NMETHODES DE REPARATION

ﬁ@'x

La boite de vitesses ne se dépose pas seule. Il est nécessaire de déposer I'ensemble moteur-boite de vitesses.

Boite de vi

VIDANGE ET REMPLISSAGE
D'HUILE DE BOITE

VIDANGE

+ Déposer la protection sous moteur.

« Aprés avoir déposé la batterie et son support,
déposer le bouchon de remplissage (1) (Fig.1).

+ Déposer le bouchon de vidange (2).

Implantation des bouchons sur la boite de
vitesses

1. Bouchon de remplissage

2. Bouchon de vidange

3. Bouchon immobilisé.

Fig. 1
Ne pas toucher au bouchon (3). Il est
conseillé de ne pas le déplacer de son
siége.
+ Laisser s"écouler I'huile dans un récipient.
+ Visser le bouchon de vidange (2) au couple de ser-

rage prescrit.

REMPLISSAGE

MYl n'existe pas de bouchon de contréle du
~ < niveau d'huile. Seul le remplissage total

de la boite de vitesses a la quantité
requise apres une vidange ou une réfection de
boite de vitesses permet de respecter le niveau
dans la boite de vitesses (voir les quantités dans
la rubrique “Ingrédients”).

+ Déposer le bouchon de remplissage si ce n'est pas
déja fait.

+ Effectuer le remplissage a la quantité requise.

* Reposer le bouchon de remplissage et le serrer au
couple de serrage prescrit.

OONOCTIAWN=

PIGNONNERIE D
g 19 16 31

E BOITE DE VITESSES
29 30

// /13

/@/

y O
|
H

—‘W. PEpmpG
| —
i 1

ST

vy1¥ + M. AR
21

20

5/

.—.I._.

. Roulement avant d'arbre primaire
. Roulement arriére d'arbre primaire
. Pignon de 1et marche arriére

. Pignon de 2°

. Pignon de 3¢/5¢

. Entretoise

. Pignon de 4°

. Pignon de 6°

Dentures d'arbre primaire

. Pignon de sortie d'arbre secondaire supérieur

. Roulement avant d'arbre secondaire supérieur
. Roulement arriére d'arbre secondaire supérieur
. Pignon de marche arriere

. Synchroniseur de marche arriére

. Entretoise

. Pignon de 3*

N

19

17. Synchroniseur de 3¢/4°

18. Pignon de 4

19. Roulements a aiguilles

20. Pignon de sortie d'arbre secondaire inférieur
21. Roulement avant d'arbre secondaire inférieur
22. Roulement arriere d'arbre secondaire inférieur
23. Pignon de 1%/marche arriére

24. Synchroniseur de 1°/2¢

25. Pignon de 2°

26. Pignon de 5

27. Synchroniseur de 5¢/6°

28. Pignon de 6°

29. Baladeurs

30. Bagues de synchronisation

31. Moyeux de synchroniseur.

2

s

2

GENERALITES

A\

B
=
o
[
7
<
O
=
=

2.

2.

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

Sommaire

#h -

CARROSSERIE

page 79

-



Boite de vitesses mécanique C544.6

2

GENERALITES

2

2

2

MECANIQUE

2

2.

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 80

Sommaire

DEPOSE-REPOSE
DE LA BOITE DE VITESSES

DEPOSE

* Procéder a la dépose de I'ensemble moteur-boite
de vitesses (voir chapitre “Moteur” concerné).

+ Déposer le démarreur.

+ Déposer les vis et écrous de tour de boite.

+ Séparer la boite de vitesses du moteur.

REPOSE

Procéder dans I'ordre inverse aux opérations de
dépose en respectant les points suivants :

- Remplacer systématiquement les joints d'étanchéité.
- Remplacer systématiquement tous les écrous ou
vis autofreinés.

- Contréler la présence des douilles de guidage.

- Nettoyer I'arbre primaire a I'aide d’une brosse
métallique afin d'éliminer toute trace d'oxydation.

- Respecter les couples de serrage prescrits.

Commande
des vitesses

DEPOSE-REPOSE
DES CABLES ET DU BOITIER
DE COMMANDE DES VITESSES

DEPOSE

Dans I'habitacle

* Placer le levier de vitesses au point mort.

« Dégrafer le soufflet de levier de vitesses puis le
déposer.

CARTERS DE BOITE DE VITESSES

@0( »7/12

.]o

°§\/ 0 " 5
3 0—4

&

. Carter d'embrayage :
Vis/écrou M10: 3,6 a 4,4 daN.m.
Vis/écrou M12: 4,8 a 7,2 daN.m.

. Carter de pignonnerie

. Carter de pont

. Joint de sortie de pont

. Plaque de fermeture de sortie de pont

. Joint torique

. Bouchon de vidange : 1,7 daN.m

. Bouchon

. Contacteur de feux de recul

10. Bouchon de remplissage : 2,4 a 3,6 daN.m

11. Vis de carter de pignonnerie : 2,2 daN.m

:

14

-

12. Vis de carter de pont :
- Vis M8 : 2,2 daN.m.
- Vis M12 : 11 daN.m.

13. Aimant

14. Bague de centrage.

OCONOCIAWN

Dans le compartiment moteur
+ Déposer la batterie et son support.
+ Dégrafer les cables de commande et de sélection

des rotules (1) sur le mécanisme de la boite de  « Déposer (Fig.3):
vitesses (Fig.2). - le tube d'échappe-
* Tirer le verrouillage (2) des arréts de cébles et ment (5),

dégager les cébles du support. - les fixations (6),

+ Soulever le mécanisme des vitesses jusqu'a ce - les vis (7),

que l'orifice (3) soit aligné face a I'orifice (4), puis
insérer une goupille de 5 mm de diamétre environ
et bloquer I'ensemble dans cette position.

Sous le véhicule

- I'écran thermique (8).
+ Déposer le couvercle
(9) (Fig.4).




Boite de vitesses mécanique C544.6

+ Dégrafer les cables des rotules (10) (Fig.5).

+ Comprimer les agrafes (11) afin de sortir les
cables du boitier de commande des vitesses (12).

+ Déposer le boitier de commande des vitesses (12).

REPOSE

Respecter les points suivants :

- Respecter les couples de serrage prescrits.

- Procéder au réglage de la commande des vitesses.

REGLAGE

Dans I'habitacle

+ Soulever la piece (1), la tourner de 90° dans le
sens antihoraire et la baisser jusqu’a pouvoir insé-
rer I'embout (2) dans le logement (3) (Fig.6).

. =y

Fig. 6

Dans le compartiment moteur

+ Armer le dispositif de réglage automatique situé
sur le cable de sélection des vitesses en tirant vers
I'arriere le dispositif (4) et en abaissant le ressort de
verrouillage (5). Relacher ensuite le dispositif (4)
afin de maintenir en position le ressort de ver-
rouillage (5) (Fig.7).

Fig. 7

Dans I'habitacle

+ Sortir la piece (1) du logement (3) et la tourner de
90° dans le sens horaire afin de la remettre a sa
position initiale.

Dans le compartiment moteur
« Extraire la goupille de blocage du mécanisme de
changement de vitesses sur la boite (Fig.2).

Suite du réglage
+ Contrdler le bon fonctionnement du passage des
vitesses.

2

s

2

GENERALITES

. Boitier de levier de vitesses

. Vis:2,2a2,7daN.m

Pommeau

. Insonorisant

Couvercle

. Cable de commande

. Cable de sélection

Support

. Arrét de cable

10. Mécanisme de commande
de la boite de vitesses

11. Fourchette de marche arriére

12. Fourchette de 3¢/4°

13. Fourchette de 5°/6°

14. Fourchette de 1/2¢.

CONOUTAWN=

2.

MECANIQUE

2.

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2.

Sommaire =

CARROSSERIE

page 81




	CARACTÉRISTIQUES
	Ingrédients
	Couples de serrage

	MÉTHODES DE RÉPARATION
	Boîte de vitesses
	HUILE DE BOÎTE
	VIDANGE
	REMPLISSAGE

	BOÎTE DE VITESSES
	DÉPOSE
	REPOSE


	Commande des vitesses
	CÂBLES ET BOÎTIER DE COMMANDE DES VITESSES
	DÉPOSE
	REPOSE
	RÉGLAGE



	Eclatés
	PIGNONNERIE DE BOÎTE DE VITESSES
	CARTERS DE BOÎTE DE VITESSES
	COMMANDES DES VITESSES


	Page suivante: 
	Page précédente: 
	Recherche: 
	Zoom: 
	Impression: 
	Sommaire: 


